

主管:济宁高新区党工委宣传部(融媒体中心) 报纸热线:0537-6557731



2022年12月9日 星期五 农历壬寅年十一月十六

高新区报总第**694**期 2022年第89期 活力・魅力・热点・焦点

※ 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

区行政审批服务局

提升审批效能 把所学所思变所行所干

本报济宁讯(记者 曹俐)近日,济宁 高新区行政审批服务局开展党的二十大 精神专题学习活动,党支部书记主持会 议,党支部全体党员通过"线上+线下"相 结合的方式全程参加学习活动。

活动中,局领导深入审批领域实际带头宣讲《党的二十大报告》,领学《习近平

总书记在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面时的讲话(现场实录)》及《中国共产党章程(修正案)》,在学习中思考"怎么学、怎么干"的好方法、新路径,引领全局兴起学习贯彻热潮,切实推动二十大精神学习融入日常、落地生根。

大家一致认为,全面准确深刻理解

把握党的二十大精神,需要下深功夫、实功夫,要鼓足精神头、拿出真行动,把所学所思变成所行所干,把学习贯彻与当前重点工作联系起来,有计划、有目标地开展学习,以坚定的历史自信和昂扬的斗争意志,带着充盈活力和火热干劲成为党的二十大精神的忠诚践行者。

大家一致表示,将坚持守正创新,踔厉 奋发、勇毅前行,真正学会运用这一重要思想分析和解决实际问题,铭记初心使命,知行合一、以学促行,切实发挥党员先锋模范作用,时刻践行全心全意为人民服务的宗旨,持续优化营商环境,提升行政审批效能,为济宁高新区高质量发展贡献审批力量。

济宁市审计局高新区分局

融会贯通 推进审计事业高质量发展

本报济宁讯(记者 胡碧源 通讯员 巩倩)连日来,按照省委、市委和市局党组 关于学习宣传贯彻党的二十大精神要求,济宁市审计局高新区分局把学习宣传贯 彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期首要的政治任务,引导全体党员干部切实增强学习的主动性、自觉性,以实的作风、真的态度、高的标准、严的要求抓好学习贯彻,深刻领悟报告的核心要义,以昂扬的精神状态、务实的工作作风贯彻落实党的二十大精神,努力在新征程上开创

审计事业发展新局面。

在学通弄懂上下功夫。迅速制定学习方案,从领导班子做起,先学一步,开展多种形式的学习研讨;引导全局党员干部对党的二十大报告精读细读,持续学、反复学,在学精、深思、悟透的同时要当好学习员、宣传员和战斗员,形成人人都懂、人人都通、人人都知、人人能用的局面,促使二十大精神在审计机关落地生根、开花结里

在融会贯通上下功夫。组织党员干

部在学深悟透、融会贯通、真信笃行的同时,准确把握"审计机关是政治机关、审计监督首先是经济监督"的定位,从党的二十大精神中悟透审计工作服务经济社会发展大局的切入点和突破点,靶向发力,形成坚定的政治立场和正确的审计工作思路,提高审计服务大局的能力。

在成果转化上下功夫。从党的二十 大报告凝练的方法要义中找准加强审计 高质量发展的方法途径,为济宁高新区经 济和社会高质量发展提供更多的、更有参 考价值的审计建议,切实增强审计监督服 务实体经济和社会发展的能力和水平,更 好地发挥审计建设性作用。

在审计监督上下功夫。充分发挥好审计工作的专业优势,沿着政治一政策一项目一资金主线,聚焦财政财务收支真实合法效益主责主业,有效揭示在落实重大政策措施、防范重大经济风险、加强反腐倡廉等方面存在的问题,增强经济体检的穿透性,为济宁高新区高质量发展作出审计机关应有贡献。

区总工会

开展"习语润儒乡·蓼河新声"宣讲活动

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 李起超)为全面深入学习劳模精神、工匠精神,扎实推进学习宣传贯彻工作,推动全区职工迅速掀起学习贯彻党的二十大精神的热潮,12月5日,高新区总工会在山东大成钢结构工程有限公司开展"习语润儒乡·蓼河新声"学习贯彻党的二十大精神宣讲活动。由宣讲团成员、大成钢构公司董事长张明武同志作宣讲报告。

报告会上,张明武紧扣党的二十大报告,重点围绕"伟大变革、思想旗帜、中心任务、战略部署、关键在党"等五个方面,结合实际,用朴实真切的语言、生动翔实的事例,对党的二十大报告进行全面系统的阐述解读。

张明武指出,作为民营实体经济,肩 负经济带富、实业报国的重任。建设好 新时代新征程上的现代化民营企业,更 要从党的二十大中汲取奋进的强大力 量,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢记"三个务必",充分发挥新时代企业家精神,大力弘扬劳动精神、工匠精神,坚定历史自信,增强历史主动,谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章,铸就中华民族伟大复兴的巍峨丰碑。

张明武强调,企业发展唯有团结才能 凝聚力量,唯有奋斗才能赢得胜利,提出 了"理想、梦想、站位、视野、格局"五大关 键词,勉励职工立足岗位、牢记使命、凝聚力量,在企业发展、追逐梦想的道路上,切实把党的二十大精神转化为推动企业高质量发展的磅礴力量。

历里及族的诱導力量。 历时两个多小时的宣讲活动主题鲜明、内容丰富、语言生动,在全体参会人员中引发了热烈反响。职工们纷纷表示,接下来的工作中将守正创新、踔厉奋发,积极投身公司建设,在推动公司高质量发展上奋勇争先。

济宁高新区检察院

学习二十大 奋进新征程

本报济宁讯(记者 薛坤)近日,济宁高新区检察院开展"学习二十大奋进新征程"主题党日活动,持续将党的二十大精神学习贯彻工作推向深入。全体党员干警参加。

会上,组织集体传达学习党的二十大和二十届一中全会精神,传达学习市院《学习贯彻党的二十大精神活动方案》,深入学习了习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告,党员干警围绕"如何学习贯彻二十大精神"主题,结合自身岗位职责和工作实际,认真谈感悟、讲思路、议未来。

会议强调,大家要按照《方案》要求充分利用线上、线下、集中、自学等多种方式深入学习宣传贯彻党的二十大精神,在学习中筑牢政治忠诚,在检察工作中履职尽责,勇担使命。全体党员纷纷表示,通过学习深刻感悟到党的二十大报告立意高远,思想深邃,为未来发展指明了方向、添加了动力、增强了信心、鼓舞了斗志。要坚持以党的二十大精神为指引,做到人脑人心、知行合一,踔厉奋发、勇毅前行,推动济宁高新检察工作高质量发展。

豆神动漫

立足文化事业主动担当作为

本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 吴海英)近日, 豆神动漫党支部开展"学习二十大、奋进新征程"主题 党日活动,支部党员和人党积极分子参加此次活动。

中国共产党第二十次全国代表大会是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。在豆神动漫党支部书记赵立军的带领下,大家一同学习了党的二十大报告,尤其重点学习了习近平总书记有关文化、科技、人才的重要讲话精神,意在领会把握思想精髓、核心要义。

赵立军表示:"作为一家数字文化企业,我们要坚持学以致用、用以促学,在日常工作中,要切实地把学习激发出的热情转化为实现文化两创的强大动力,以各类优异的文化作品,为'推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌'贡献豆神力量。"

随后,赵立军又带领大家学习了党的二十大对党章所作的修改内容。"《中国共产党章程》是党赖以建立和活动的法规体系的基础,也是我们必须要遵守的基本准则和规定。"赵立军说道。

最后,赵立军又向大家强调了要做好"灯塔大课堂"和党员教育网的学习,不断推动学习教育融入日常、抓在经常。今后,豆神动漫党支部要将学习宣传、贯彻落实党的二十大精神作为首要的政治任务,继续立足文化事业,主动担当作为。

幸福高新 满意高新

接庄街道

多举措筑牢民生福祉幸福基

本报济宁讯(记者 胡碧源)近年来,济宁高新区接庄街道党工委、办事处始终把群众满意作为一切工作的出发点和落脚点,围绕"接庄10万群众对美好生活的向往",全面落实基础教育、看病就医和环境提升等各项民生政策,织密了民生保障"安全网",广大群众的生产生活方式发生了明显改变,各项社会事业都取得了长足发展。天更蓝了,水更清了,乡村更美了,接庄的群众更幸福了。

良好生态环境是最普惠的民生福祉。近年来,接庄街道顺应人民群众对美好生活的新期待,把治气治水作为民生工作的重要组成部分,全民推行河长制,以"防治水污染、改善水环境、修复水生态"为主要任务,构建起了"责任明确、监管严格、保护有力"的河湖管理机制,按照"绿色"发展的要求,以更大的力度和决心,严格实施降污减排各项措施,天蓝地绿水清成了接庄的常态。

以创建全国文明典范城市为契机,



以网格为单位,扎实开展环境卫生"大排查、大整治、大提升"活动,通过"序化""净化"和"美化",有力解决了城乡道路、荒芜庭院、公共场所等环境突出问题,打破了难点,解决了盲点,疏通了堵点,群众的心气顺了,脸上的笑容更多了。实践出真知,接庄在扎实推进荒芜庭院和农村老宅等环境治理方面的成功经验和有效做法,在全市推广并成为典范。

扎实开展"打霸治痞"、打击"两抢一盗"专项行动;有效开展"反电信网络诈骗""禁毒"等宣传活动;加强全区域和背街小巷的巡逻巡查;"天网工程"视频全覆盖,发案率下降32%。实现全辖区中小学生老年人健康查体、适龄妇女"两癌"筛查全免费;参保居民在一级和二级医疗机构发生的住院医疗费用医保基金支付比例分别提高5%,由原来的80%、70%分别提高到85%、75%,职工医保最高支付限额由125万元提高到145万元,让群众享受更优质的医疗服务。

近年来,接庄街道着力服务了高端装备、智能物流、医养健康等5大产业基地,全力推进智能终端产业园"百亿量级"园区招引建设,这里有全球顶尖的润滑油生产基地山东源根石油化工有限公司,这里有中国运转设备智能制造10强企业山东中煤工矿集团,这里有国家非物质文化遗产代表性企业山东广育堂国药有限公司,这里有亚洲大型食品配料生产基地天博食品配料有限公司,为群众创业就业提供



更好的平台。

高质量发展离不开高质量教育,近年来,接庄街道坚持从长远发展的大计出发,奋勇直追,迎头赶上,用大投入换来了接庄教育事业的大发展。2021年建成三贾幼儿园,2022年建设了湖滨学校,满足了接庄群众对优质教育资源的需求,今年,接庄教育又创新高,中考成绩在全区名列前茅,高分段学生占比大幅增长,尤其是今年海达行知学校"私转公",真正实现了教育均衡发展。

聚焦群众关心关注的热点难点问题, 扎实推进乡村振兴,截至目前,已完成王 回庄村、前栗村、后栗村3个村的棚改任务,前苏、后苏和高庙3个村的群众上房在即,西贾、中贾和东贾3个村的棚改攻坚正在有序和强力推进中;5月20日,奥特莱斯作为鲁西南首家大型高端名品折扣购物小镇,在接庄引爆全城,让接庄人在北美风情中享受到了超愉的度假购物体验;10月28日,济微高速南段的全线通车,构建起了接庄东有济微高速、南临枣菏高速、中有宁安高架的交通大格局。在接庄居住越来越优越,购物越来越方便,出行越来越便捷。做接庄人成为了最幸福的事!

强化多元要素保障 聚力建设产业城

本报济宁讯(记者 薛坤)记者从济宁高新产业发展集团有限公司获悉,今年以来,公司坚决贯彻落实区党工委、管委会决策部署,聚焦产业发展主责主业,以"拉满弓、绷满弦"的奋斗姿态和"开局就是决战、起步就是冲刺"的奋战状态,做实做强做大集团,全力全速推进济宁国际高端装备产业城建设。

要聚力建设产业城。推行"现场工作法",以产业城为家,盯在施工现场,坚持"专班+专项",专班包干推进,专项督查考核,确保建设工作能快则快,能早则早。加大招商引资,抢抓项目储备,优先导入科技含量高、投资规模大、技术先进的项目,重点布局投资20亿元的基础零部件智能制造产业园、投资45亿元的小松挖掘机国际生产基地及12家小松系产业链配套企业。力争园区基础设施配套建设和项目招引、项目落地同步进行,实现全面提质增速。

强化多元要素保障。扩宽融资渠道。通过发行专项债券、基金、与央企商业合作、银行借贷等多种方式筹措资金,加强资本运作,壮大集团资产规模,保障产业城项目建设资金。抢抓国土空间调整机遇。协助王因街道办事处加快推动大辛庄拆迁,释放246亩建设用地,用于产业城开发建设;积极争取省、市支持,多方争取可用土地,加速推进洽谈、挖潜、包装、上报一批省级重点项目,争取土地指标,完善土地手续,协调自然资源部门争取尽快完成项目涉及的空间规划调整工作。

优化集团管理模式。建立现代化管理制度。聚焦 "百亿集团、千亿产业、万亩新城"发展定位,继续完善工程管理、招投标、内部审计等各项规章制度,强化监督跟踪,确保经营决策合理、高效。健全园区运营机制。建立"五个统一"项目人园机制和"五个一流"目标体系,完善"园区建设一产业投资一服务运营"闭环式运营新模式,实行严格的准人及退出机制,敢于"舍与得",对认不清的、不确保的项目敢于"留白"。发挥考核"指挥棒"作用,建立量化评价、动态考核、即时奖励"三项机制",调动员工积极性,提升工作执行力,推动各项工作滚动实施压蓄推进

下一步,产业发展集团全体人员将瞄准"争一流、争第一、争唯一"的工作目标,高标准建设万亩国际高端装备产业城,打造千亿级高端装备产业集群,为制造强区贡献"产发方案"。